

省青少年乒乓球U系列 俱乐部比赛落幕

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)4月9日,为期3天的2023年河南省青少年乒乓球U系列俱乐部比赛暨河南省乒协“乒动青少”青少年乒乓球公开赛在经开区正式落下帷幕。中国国家乒乓球队女队主教练马琳、男队主教练王皓,市委常委、副市长窦杰,省体育总会副主席、省乒乓球协会主席王中琪等出席闭幕式,并为获奖者颁奖。

纵观此次比赛,青少年选手各有所长,在横板占据主流的今天,直板选手

仍然敢与争锋,削球手也让人眼前一亮。经过激烈的争夺,男女共16个组别的前8名先后产生。在颁奖环节,马琳、王皓、窦杰与其他领导多次走上领奖台,为前三名颁奖,签名并合影留念。

本次比赛由省乒协、省球类运动中心、市体育局、经开区联合主办,市乒协承办。借着“WTT新乡冠军赛2023”在我市开赛之际,此次比赛显示了强大的吸引力,共有来自全国各地的864名青少年选手参赛。

国内权威专家齐聚新乡 研讨机器人智能感知与精细控制

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵改荣)4月8日,由中国自动化学会机器人智能专委会主办的机器人智能感知与精细控制研讨会在河南工学院举行,来自清华大学、北京大学、中国科技大学等国内机器人智能领域的权威专家和业界翘楚齐聚一堂,交流最新研究成果,展望机器人智能未来发展。河南工学院党委书记、校长陈丙义,副市长祁文华出席活动并致辞。

祁文华对各位专家学者莅临新乡表示欢迎,他说,近年来,新乡市高度重视自动控制技术和产业的培育与壮大,实施数字化转型战略,启动“数智谷”建设,积极引导企业以智能制造为主攻方向,以智能化改造为抓手,促进制造业

提质增效升级,赋能制造业高质量发展,目前已建成省级智能车间59家、智能工厂25家,数量居全省第三位。同时加大校企合作力度,增强创新发展动能,实现了产业链、人才链与产业链、创新链的有机衔接,为新乡市产业高质量发展提供了人才和智力支撑。希望与会专家学者为新乡市经济发展多提宝贵意见、建议,助力新乡市人工智能产业创新提质发展。

当天,与会专家学者结合机器人智能发展现状,聚焦智能机器人理论研究、技术创新和未来展望等主题,围绕机器人研究中的感知智能、决策智能、控制智能、本体结构智能和交互智能等进行了深入交流和研讨。

市领导督导检查水泥企业 生产情况

本报讯(新乡日报全媒体记者 李文奇)4月9日,副市长祁文华带领市市场监管局、市工信局、市发改委、市公安局、市生态环境局等部门负责同志,对凤泉区、辉县市部分水泥企业生产情况进行督导检查。

祁文华指出,水泥产品是关系国计民生的大宗建筑材料,水泥产品的质量直接影响建筑工程的整体建设质量,与人民群众生命财产安全密切相关。祁文华要求,各县(市、区)及相关部门要严格履行属地责任,持续加强对水泥产品的监管力度,规范水泥市场秩序,对无证生产、生产销售假冒伪

劣水泥等违法违规行为要重拳出击、顶格处罚;对不合格产品和企业要实施跟踪抽查,对检查中发现的不合格产品,要依法责令企业停止生产、销售,并限期整改,涉嫌犯罪的及时移送司法机关,确保我市水泥产业健康有序发展。水泥企业要强化质量“红线”意识,严格规范管理,对水泥生产的各个工序严格把关,确保水泥产品质量安全;要强化责任意识,主动承担责任,注重行业绿色发展,加强技术创新,打造以科技为支撑、以绿色为引领的现代化企业,实现环保和发展共贏。

获嘉县消防救援大队 成功救出坠井老人



本报讯(新乡日报全媒体记者 苏洪峰 文/图)4月7日,获嘉县中州铝厂生活区内一名老人不慎坠入污水井,经获嘉县消防救援大队救援人员的紧急救助,老人被成功救出(如图)。

据了解,老人在此处路过时,看到周围都是油菜花和蔬菜,不想踩踏就往旁边走了,结果有一个被塑料布盖住的污水井,老人未发觉就掉了进去。周边群众发现后急忙用梯子进行救援,由于井口太小,梯子无法放进去,遂拨打119请求救援。救援人员在救出老人后又查看了周边环境状况,提醒相关部门加强对污水井等排水设施的日常管理,坚决防范遏制此类情况的发生。

预制菜来“席” 感受舌尖之旅

□新乡日报全媒体记者 李超

原味羊蝎子、鸿运狮子头、意式肉酱面、黄河大鲤鱼、蒜香无骨鸡爪、虾仁锅贴豆腐……一场预制菜大餐来“席”。今日至12日,以“中原美食豫满天下”为主题的2023中原农谷预制菜国际博览会(以下简称博览会)在我市举行,200余家预制菜相关领域企业参展,众多预制菜新品、爆款集中亮相。

唱响“大合唱”

粮食安全,国之大者。2022年4月13日,省政府印发《“中原农谷”建设方案》,拉开全力建设中原农谷的序幕。按照“一年打基础、三年见成效、五年成高地、十年进入全球一流”的目标,全力打造创新之谷、开放之谷、绿色之谷、智慧之谷、融合之谷。

中原农谷实施“一核三区”发展战略,总规划面积1476平方千米。其中

“一核”共206平方千米,包括国家生物育种产业创新中心、神农种业实验室、河南现代农业研究开发基地、国家现代种业产业园、国家小麦技术创新中心示范基地等。“三区”则包括以延津县部分区域为主的东区,以新乡县、获嘉县部分区域为主的西区,以及以原阳县部分区域为主的南区。

平原示范区、延津县、新乡县、获嘉县、原阳县也在博览会现场亮相,聚焦农业现代化发展、中原农谷建设、农业产业链打造、预制菜等主题,展示各地的发展与亮点。

聚焦“拿手菜”

2023年中央一号文件提出,培育乡村产业新业态,提升净菜、中央厨房等产业标准化和规范化水平,培育发展预制菜产业。这是预制菜首次被写入中央一号文件。此前,包括我省在内的多个省份出台政策,支持预制菜产业发展壮大,众多企业加大投资布局,抢占预制菜

万亿赛道。

翻新“快手菜”

热红酒、草莓塔、螺蛳粉、酸辣粉、生椰拿铁、脆皮五花肉……如果同去年哪类吃食最火,每个吃货心中或许都有自己的答案。

我省作为食品工业大省,发展预制菜有着得天独厚的优势。企查查今年年初发布数据显示,我国现存预制菜相关企业6.34万家,其中我省就有5932家,位居全国第二。在制造“爆款”方面,河南省食品工业协会2022年公布数据显示,全国80%以上的酸辣粉都是“河南造”,让河南的酸辣粉着实“火”了一把。

我省多家食品行业龙头企业也参加了此次博览会,他们在展示传统优势产品的基础上,又带来了椰香咖喱鸡、中华狮子头、中华腐乳扣肉、奥罗非鱼、虾仁锅贴豆腐、梅菜扣肉、红烧肉、八宝饭等预制美食新品。

食品产业分析师朱丹蓬表示,随着消费者生活节奏以及工作节奏的持续加快,加上产业端对预制菜刚性的持续提升,预制菜将进入新的加速周期。在预制菜迭代更新十分迅速的背景下,将预制菜做到“不时不食”,更具个性元素、网红特质,则能形成更强的关注度和吸引力。

做好“热门菜”

老家河南,吃在原阳。此次博览会上,多个县(区)的预制菜领域企业“组团”亮相,其中包括近年来重点发展预制菜产业的原阳县。

诞生了“中国第一米”的原阳县,产业基础优势明显。近年来,原阳县抢抓新风口、跻身新赛道,出台支持预制菜产业发展的“金九条”政策,集全县之力做大做强预制菜产业,并上榜“2023年全国十大预制菜产业基地”,为中西部唯一。目前,我市拥有知名食品企业100余家,产品种类突破4000种,辐射全国。

油菜花开 游客来



我市加强扬尘治理 创造洁净城市环境

本报讯 随着春回大地、万物复苏,市区建筑工地也陆续开工,扬尘污染防治工作迎来新的挑战。连日来,市控尘办、市城市管理综合行政执法支队积极开展巡查,加强对施工工地扬尘污染防治工作的监管力度,有效控制了扬尘污染,推动全市空气质量持续改善。

检查过程中,督查人员针对发现的扬尘污染问题,并非简单地“一罚了之”,而是通过柔性执法,想办法、提建议,指导帮扶工地进行整改。对于忽视

扬尘污染治理的施工单位,督查人员加大宣传力度,详细讲解扬尘污染的危害及我市严加管理的措施,通过批评教育达到提升治理效能的目的,保障了施工的连续性,优化了营商环境。

据了解,为提高施工单位扬尘治理积极性和自觉性,市控尘办制定了扬尘污染防治差异化评价等级分类管理办法,采取分级管控,对于扬尘治理到位的工地,无事不扰;对于不重视扬尘污染防治的工地,加强动态化、精细化监

管,直至其整改到位并主动落实扬尘治理措施。

市控尘办通过分级管理,推动施工単位转变理念,确保“八个百分百”落实到位,工地扬尘污染得到有效遏制。市控尘办、市城市管理综合行政执法支队负责同志表示,今后将加大对白天和夜间的巡查力度及频次,全面规范城区施工工地扬尘治理和渣土运输车辆,全力打造安全、整洁、宜居、和谐的城市环境。(胡殿芳)

牧野区东干道街道茹岗社区

传统文化传递“廉动力”

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)为让中国传统与廉洁文化相结合,近日,牧野区东干道街道茹岗社区党委着力创新廉洁教育形式,以举办社区传统文化教育培训班为契机,让廉洁文化进社区、进学校。

以“学”促廉,传递廉洁正能量。茹岗社区充分利用社区传统文化教育培训中心党员干部培训班开设的“晨读”“夜学”课堂及每周工作例会,组织党员干部开展典型案例案例以案促改,并通过观

看红色电影、警示教育片等,坚持将廉洁教育融入日常、抓在经常。

以“读”促廉,传递廉洁正能量。在传统文化教育培训课堂上,学员们以分享一本“廉”书、一段“廉”句为主题开展“书香茹岗·清廉阅读”“廉”书文化分享活动。通过家风教育课堂,重温茹岗居民的家风家训内容,营造浓厚的廉政文化氛围,不断提升干部群众参与阅读积极性,以班子廉洁带动社区党员群众廉洁,营造风清气正

的干事创业环境。

以“唱”促廉,传递廉洁正能量。为丰富党风廉政宣传教育活动形式,加强廉政文化建设,茹岗社区通过传统文化教育培训课,组织党员干部合唱《没有共产党就没有新中国》等歌曲,让廉政文化浸润党员干部的心灵,弘扬清正廉洁主旋律,传播廉洁从政正能量。

茹岗社区把廉洁元素融入传统文化教育培训之中,使廉洁文化更贴近生活、贴近群众。

气温再回升 暖意扑面来

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗诚)4月9日,记者从市气象台了解到,本周我市最高气温明显回升,市民将感受到浓浓的春意。周三(4月12日)夜里到周四(4月13日)上午受低槽影响,有一次降雨过程。

本周具体天气信息:周一(4月10日),晴天转多云,西南风3级~4级,夜里转偏北风3级左右,气温11℃~28℃。周二(4月11日),多云转晴天,东北风3级~4级转东南风2级~3级,气温8℃~24℃,受上游传输影响,有浮尘或扬沙。周三(4月12日),晴天转多云,夜里转阴天,有小雨,东南风3级~4级,气温12℃~22℃。周四(4月13日),小雨逐渐停止转多云,东南风2级~3级,夜里转西北风3级左右,气温12℃~22℃。周五(4月14日),多云转晴天,西北风3级~4级,阵风5级~6级,气温10℃~25℃。周六(4月15日),晴天间多云,西北风3级~4级,阵风5级~6级,夜里转西南风3级左右,气温12℃~24℃。周日(4月16日),晴天间多云,西南风3级~4级,阵风5级~6级,气温14℃~32℃。

提供各种支持;不仅让村干部努力工作,还给予村干部各种奖励。翟坡镇的经验启示我们,“五星”支部创建工作关键在于干部,一定要把调动干部积极性放在创建工作的重中之重。

四是必须坚持以结果为导向,防止“走过场”。在“五星”支部创建工作工作中,翟坡镇党委坚决防止“走过场”,强调必须以结果为导向,既要看痕迹更要看结果。为此,他们围绕“成绩大小、群众是否满意”,采用评估式考评和群众满意度测评双结合的办法进行测评。翟坡镇的经验启示我们,坚持结果导向,以实绩论英雄能够客观公正地反映“五星”支部创建工作成效,能够获得干部的普遍认可,更能够获得群众的普遍满意。(⑨)

(撰稿人:李倩 张力文 郭雪莹 李源针)

新乡市安隆农业科技有限公司环评项目公示

新乡市安隆农业科技有限公司卫辉市现代化智慧农牧产业基地建设项目环境影响评价报告征求意见稿全文已在<http://www.xxltjhj.com/>网上公示并征求公众意见。受项目直接影响或间接影响的单位和个人以及关注项目的单位和个人均可至新乡市安隆农业科技有限公司门岗查阅报告书纸质版,并直接索要公众意见表填写您的意见或在<http://www.xxltjhj.com/>网上下载填写。公众提出意见的起止时间为:2023年3月28日~2023年4月12日。